

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, РСФСР

№ 41(67)

ЧЕТВЕРГ

14 июля 1945 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Задача колхозов района состоит в том, чтобы принять меры, обеспечивающие получение в этом году богатого урожая.

Вместе с этим, уже сейчас нужно позаботиться об урожае будущего—1946 года, о том, как лучше подготовить землю под озимые посевы. Надо немедленно переключить все тягло на подъем пара.

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА УРОЖАЙ

Самоотверженный труд колхозников нашего района в первую весну после освобождения из-под ига врага принесли свои первые плоды. Несмотря на громадные трудности, большинство колхозов успешно завершили сев зерновых. В ближайшие дни будут посеяны и остальные культуры.

Урожай в значительной степени зависит от качества выполнения работ и сроков, в которых проведен сев.

Но исход борьбы за урожай далеко не решается только севом.

Важнейшей задачей дня сейчас является организация ухода за посевами и своевременная подготовка к уборке урожая.

Сумеют ли колхозы отстоять посевы от сорняков и вредителей—намного увеличится сбор зерна и картофеля.

Сорняки наносят огромный и непоправимый вред сельскому хозяйству, снижают валовый сбор хлебов. Поэтому для колхозов сейчас нет более важной задачи, чем борьба с сорняками.

Одним из тяжелых последствий вражеской оккупации является засоренность полей. В ряде колхозов озимые настолько заросли сорняками, что культурные растения едва заметны. Между тем, к прополке озимых колхозы еще не приступили.

Там, где закончен сев, нужно немедленно приступить к прополке озимых, а там подоспел время прополки и ранних яровых, а затем и междурядная обработка картофеля и овощей. Как бы не тяжел был этот труд, он окупится сторицей обильным урожаем.

Для урожая будущего года громадное значение имеет подъем пара и обработка семенных участков. Только те колхозы добьются высоких, а тем более устойчивых урожаев, ко-

торые, выполняя текущие сельскохозяйственные работы, смотрят вперед, думают о будущем.

Пары — один из важнейших агротехнических приемов и наиболее верное средство уничтожения сорняков. Паровые земли лучшие предшественники для озимых хлебов. Подъем паров надо признать таким же важным делом, как и весенний сев. По окончании сева надо сразу же переключить на вспашку паров все тракторы и живое тягло.

Особо следует сказать о постановке семеноводства в колхозах. Правительство и партия делают все, чтобы возрожденные колхозы располагали доброкачественными семенами для всей посевной площади. Государственным законом установлены размеры семенных участков по каждой культуре, урожай с которых идет только на семенные цели. Но в ряде колхозов семеноводству уделяют очень мало внимания, не выделяя даже семенных участков. Надо немедленно выделить семенные участки и закрепить их за отдельными звеньями, добиться, чтобы последние тщательно обработали посевы и убрали с них урожай.

Опыт весеннего сева показал, что там, где четко организован труд, там, где правления колхозов, партийные организации и сельские советы сумели мобилизовать колхозников на стхановский труд, где использовали все возможности — там успешно преодолеваются любые трудности.

Только живое, предметное, оперативное руководство, правильная организация труда помогут колхозникам выполнить все виды полевых работ и вырастить действительно высокий урожай.

Только живое, предметное, оперативное руководство, правильная организация труда помогут колхозникам выполнить все виды полевых работ и вырастить действительно высокий урожай.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА ОВОЩЕЙ

Овощи ценный продукт питания. Они содержат в себе кроме белков и углеводов большое количество витаминов. Витамины необходимы человеку так же, как белок.

Колхозы от овощей могут получить большие доходы.

Колхозы района в эту весну должны посеять 55 гектаров овощей. На 10 июня план выполнен всего на 31 процент, тогда как только в грунт семенами должно было бы посеяно 27,5 га.

Лучшие сроки сева овощей в грунт уже прошли. Если в ближайшие же дни овощи не будут посеяны, то опоздавшие много потеряют, ибо урожай значительно снизится. Пора уже провести высадку в грунт рассады капусты, между тем только единицы колхозов провели эту работу.

Такое положение сложилось в результате явной недооценки

овощей со стороны колхозов. Многих даже председателей колхозов приходилось часами убеждать в выгоде и необходимости сеять овощи.

Но мало посадить овощи, надо хорошо под них подготовить почву, сделать ее структурной. Для овощей требуется рыхлый, хорошо обработанный пласт. После посева специально выделенные овощеводы должны установить тщательный уход за растениями. На огороде не должно быть сорняков. В жаркие дни овощи необходимо поливать. На огородах, где почвы слабы, следует проводить подкормку.

Выполнить государственный план сева овощей, создать необходимую агротехнику — боевая задача колхозов.

Е. ВЛАСОВА.

Главный агроном Райзо.

На полях района

Великонивский сельсовет выполнил государственный план сева

Колхозы Великонивского сельсовета выполнили план сева на 102 процента.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЕ ПОЛЯ» ЗАКОНЧИЛ СЕВ

Первым в Типиницком сельсовете закончил весенний сев колхоз «Красные поля». В других колхозах осталось досадить картофель, эта работа была бы уже сделана, но до последних дней не было семян.

Сенногубский сельсовет закончил сев

План сева Сенногубский сельсовет перевыполнил, посеяно зерновых на 152 процента к плану картофеля 125 процентов.

107 ПРОЦЕНТОВ

Колхоз «Путь Октября» первым в Яндомозерском сельсовете закончил весенний сев.

Государственный план перевыполнен на 107 процентов.

КОЛХОЗ

«15 ЛЕТ КАРЕЛИИ» ЗАКОНЧИЛ СЕВ

Кажемский сельсовет в ближайшие два-три дня кончает весенний сев. Первым в сельсовете закончил сев колхоз «15 лет Карелии».

ДРУЖНЫЕ ВСХОДЫ

ТРУД НЕ ПРОПАЛ ДАРОМ

По телефону: Полмесяца прошло, как посеяны ранние яровые в колхозах Карасозерского сельсовета. На полях появились дружные всходы овса, пшеницы и гороха. Труды, затраченные на тщательную обработку четырех-летних залежей — копка вручную, разбивка дернины молотками — дали свои первые плоды.

А. КЯЛИНА.

В колхозе „Гигант“

По телефону. В колхозе „Гигант“, Кажемского сельсовета, поля, посеянные в середине мая, зазеленели. Ранние яровые дали дружные всходы.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

За отличные показатели в проведении весеннего сева решением районной комиссии заносятся на доску почета:

1. Бровина Наталья Ивановна — председатель Великонивского сельсовета. Сельсовет вторым в районе закончил весенний сев.

2. Кялина Анастасия Ефимовна — председатель Карасозерского сельсовета. Сельсовет первым в районе закончил весенний сев.

3. Каньгина Анна Николаевна — председатель колхоза „Красные Юмаки“, Великонивского сельсовета. Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

4. Багров Петр Павлович — председатель колхоза „Красный рыбак“, Карасозерского сельсовета. Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

5. Долматова Степанида Андреевна — председатель колхоза «XVII партсъезд», Фоймогубского сельсовета. Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

6. Андреев Александр Андреевич — председатель колхоза «Путь Октября», Яндомозерского сельсовета. Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

7. Ефремов Павел Егорович — председатель колхоза «15 лет Карелии», Кажемского сельсовета. Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

8. Кузнецов Андрей Степанович — председатель колхоза «Красные поля», Типиницкого сельсовета, Колхоз первым в сельсовете закончил весенний сев.

9. Сарафанов Василий Егорович — тракторист Великогубской МТС, выполнивший план весенних работ на 280 процентов и сэкономивший горючего 363 кг.

10. Сарафанов Александр Егорович — тракторист Великогубской МТС, выполнивший план весенних работ на 140 процентов.

11. Пугачев Сергей Трофимович — тракторист Великогубской МТС, выполнивший план весенних работ на 130 процентов и сэкономивший горючего 274 кг.

Сводка

О ходе весеннего сева по состоянию на 10 июня 1945 г.

в процентах к плану

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Выполн. плана весен. сева	В том числе		
			Зерновых	Картофеля	Овощей
1	Великогубский	66	77	12	27
2	Великонивский	100	102	100	53
3	Вырозерский	69	82	15	1
4	Деригузовский	85	91	64	37
5	Кажемский	72	81	15	30
6	Карасозерский	102	112	81	16
7	Космозерский	72	86	3	1
8	Кузарандский	82	96	84	68
9	Типиницкий	99	104	78	61
10	Толвуйский	79	85	57	25
11	Наяницкий	69	81	15	22
12	Фоймогубский	98	113	8	18
13	Яндомозерский	91	119	37	8
14	Кижский	78	80	83	—
15	Сенногубский	125	132	125	—
Итого:		82	91	40	31

ТАМ, ГДЕ ИСПОЛЬЗОВАЛИ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Колхозы Великоновского сельсовета завершили весенний сев. Государственный план выполнен на 100 процентов. Первым в сельсовете выполнил план сева колхоз „Красные Юлмаки“.

Успех, достигнутый колхозами сельсовета не случаен, он добыт упорным трудом колхозников, воодушевленных славной победой Красной Армии над фашистской Германией.

Немало колхозных тружеников показывали на полях образцы самоотверженного труда. Товарищи Котов Николай Иванович, Новожилов Дмитрий Яковлевич, колхозники колхоза „Ленинская Красная Нива“, Абрамова Мария Федоровна, Родина Анна Ивановна из колхоза „Красные Юлмаки“, Шадрова Татьяна Семеновна, Шадрова Анна Петровна из колхоза имени Чкалова, Семенова Анна Григорьевна — колхозница колхоза имени Куйбышева и многие другие своим неустанным трудом, пе-

ревыполняя нормы выработки на вспашки на 200 проц. обеспечили наиболее полное использование живого тягла.

А там где не хватало лошадей, колхозники вручную копали, вручную бороновали.

Так в колхозе „Ленинская Красная Нива“ было вскопано лопатой 5 гектар, много гектаров взбороновано вручную, 4 человека деревянной бороной делали по 80 соток в день.

В колхозе имени Чкалова в помощь лошадям использовали крупный рогатый скот. Один бычек в этом колхозе был обучен еще до сева. Другой бык считался не поддающимся обучению, настолько был свиреп. Его даже кормили через специальное отверстие в потолке. Когда же стало ясно, что колхоз с наличным тяглом не справится во время с весенним севом, сама председатель тов. Ерохова взялась обучать

быка, и обучила. Два быка серьезно помогли с севом.

Успешному проведению сева в значительной степени помогло социалистическое соревнование. Все колхозы соревнуются в самые решающие дни сева была проведена проверка социалистических договоров, это разожгло стремления колхозников выйти передовыми.

В колхозах организованы доски показателей, выпускаются боевые листки, агитаторы регулярно проводили беседы. Еще в начале сева во всех колхозах было зачитано «Обращение тов. Сталина к народу».

Все это при четкой организации труда дало свои результаты — сельсовет вторым в районе выполнил план сева.

Сейчас колхозы переключили тягловую силу на подъем наров и одновременно приступили к подготовке сенокосной кампании.

Н. ИВАНОВ.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

25 лет существуют советские сберегательные кассы. За этот период они стали мощными кредитными учреждениями, обслуживающими многие миллионы советских граждан.

К началу войны в стране действовало 43 тысячи сберегательных касс. Нет ни одного города и крупного села, в котором не было бы сберегательной кассы. Свыше 17 миллионов человек состояли вкладчиками и хранили на своих счетах в общей сложности 17 миллиардов рублей.

До оккупации в нашем, Заонежском районе имелось 14 сберегательных касс, в которых состояли вкладчиками 541 человек, хранивших на своих счетах 535 тысяч рублей.

После освобождения района от финских захватчиков Заонежская райсберкасса возобновила свою работу. Восстановлена работа двух низовых сберегательных касс. Начислены проценты вкладчикам в сумме 34 тысяч рублей. Выплачено 168 тысяч рублей выигрышей.

Огромные задачи государственной важности провели сберегательные кассы страны по реализации займов.

Советские займы внесли немалый вклад в дело индустриализации нашей страны. Укрепляя хозяйственную мощь страны, повышая культуру и благосостояние трудящихся, советская власть на базе созданной крупной индустрии обеспечила высокое оснащение Красной Армии, одержавшей историческую победу над фашистской Германией.

За период с 1927 г. по 1941 год государство получило от займов 54 миллиарда рублей.

В период Отечественной войны 1941-1945 г. г. советские граждане, воодушевленные героизмом Красной Армии, проявили величайшую заботу о своих доблестных воинах. В числе разнообразных примеров готовности советских людей помочь фронту, надо отметить успешное проведение государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей. За четыре

года войны советские люди дали займы государству 88,5 миллиардов рублей. После освобождения нашего района, до выпуска 4-го военного займа рабочие, служащие и колхозники дали займы государству 80 тысяч рублей. Подписка на 4-й Государственный Военный Заем составила 804 тысячи рублей. На 10 июня 26 процентов суммы подписки выполнено, в том числе по колхозникам — 38 процентов.

Впереди всех идет Карасозерский сельсовет, где собрано наличными в счет оплаты 65,4 процента подписки. Отстают по займовским взносам Кижский, Великогубский, Паяницкий сельсоветы.

Внезабываемые, радостные дни всего советского народа, дни окончательного разгрома гитлеровской Германии трудящиеся района с большим воодушевлением провели подписку на заем. Задача сейчас заключается в том, чтобы досрочно оплатить подписку по займу.

В. ЛИНГО.

Советы молодым трактористам

Как наладить технический уход за машинами

Опытные трактористы твердо усвоили золотое правило, лучше предупредить поломку, чем потом ремонтировать машину. Время, затрачиваемое ими на технический уход и смазку, они с лихвой возмещают высокой производительностью машины. Правильные регулировка и смазка механизмов уменьшают износ деталей и предупреждают самую возможность поломок и неисправностей трактора во время работы.

Очень важно обкатать трактор до начала работы. Для уменьшения износа деталей нужно, чтобы они приработались друг к другу. Поэтому сначала трактористы пускают машину с неполной нагрузкой и после работы на ней в течение дня полностью сливают масло и промывают картер ке-

Инженер Л. ФРОЛОВ
росином. Таким путем удаляются все металлические частицы, образовавшиеся вследствие приработки деталей.

Подобная обкатка намного удлиняет срок службы деталей, мощность двигателя повышается, а поршневая группа работает вдвое дольше.

Заливать горячее в баки нужно только из чистой посуды и обязательно фильтровать его через мелкую сетку и материю. Сетка задерживает грязь, а материя смоченная в керосине, не допускает воду, которая может оказаться в бочке с керосином. Особенно важно очищать от грязи отстойники и фильтры. Все соединения топливпроводов должны быть плотны и не давать течи иначе за сутки капля за каплей

может вылиться несколько килограммов керосина.

Большое значение имеет предварительная фильтрация — очистка — автотла. Грязь, проникающая вместе с маслом между трущимися частями, ускоряет их износ и часто вызывает распылку подшипников. Передовой тракторист никогда не заливает автотла в картер, пока не отфильтрует его. Во многих бригадах применяется очень простой фильтр для очистки автотла. Это воронка емкостью от 10 до 15 литров, внутрь которой вставлена сетка, обтянутая тонкой марлей. Воронку вставляют в горловину бочки и наполняют маслом, которое постепенно фильтруется через сетку и марлю.

(Продолжение в след. номере).

МАТЬ ВОСЬМИ ДЕТЕЙ

Высокой правительственной награды удостоена Ильина Надежда Митрофановна. Восемь детей воспитала она. Три сына ее являются участниками Великой Отечественной войны, двое из них награждены правительственными наградами.

В день исторической победы сын Николай поздравляет родных с победой: — Дорогие мои папаша и мамаша, поздравляю Вас с победоносным окончанием отечественной войны. Фашистская Германия наголову разбита. Славная Красная Армия и армии наших Союзников заставили ее встать на колени. Какая радость — описать трудно. Вы можете гордиться тем, что в этой победе принимали участие и ваши сыновья, скоро придем домой и обнимем вас, старичков. Ждите победителей.

— Вот, видите, какие у меня сыновья, — волнуясь, говорит она. В голосе ее чувствуется гордость и радость за своих детей.

— Правоучений я детям не читала. За работой с детьми некогда было разговаривать. Чаще всего говорила детям, чтобы они были дружны, трудолюбивы. Помогали учить и воспитывать мне детей школа, книжка.

Обо мне заботились партия и правительство. 14.000 рублей получила я пособий по многодетности. А теперь еще орденом наградили. Не знаю, как и благодарить товарища Сталина за эту отеческую заботу.

— Больше, чем полвека прожила. Тернистую дорожку прошла. 17 лет вышла замуж, а через год уже родила. Так и пошла один за другим. Боего я восемь их воспитала хватало с ними хлопот.

Но Надежда Митрофановна считала для себя обязательным и общественный труд в колхозе. В поле никогда от других не отставала. Выполняла разные работы. Как хорошую колхозницу ее избрали депутатом сельского совета и членом правления колхоза.

Но началась война. Провожая на фронт сыновей, Надежда Митрофановна наказывала им грудью защищать свою родину. Находясь три года в оккупации, ничего не знала она о них. Трудно пришлось переживать эти годы. Финны отобрали корову, целыми неделями не было даже хлеба.

Сейчас Надежда Митрофановна работает в колхозе «Путь Октября». Все дети ее заняли свое место: кроме сыновей — воинов, двое маленьких учатся, старшая дочь, Екатерина работает в Петрозаводске поваром, старший из сыновей Степан — начальником районным отделом милиции в г. Мурманске.

Поистине большая радость быть матерью в нашей Советской стране — говорит Надежда Митрофановна в заключение нашей беседы.

А. КОЛОБОВА.

Яндомозеро, колхоз «Путь Октября».

Ответственный редактор Н. МОСКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сельскохозяйственный техникум Наркомзема Карело-Финской ССР объявляет прием учащихся на первые и вторые курсы на отделения: агрономическое, зоотехническое, ветеринарное и мелиоративное.

В сельскохозяйственный техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте 14—30 лет, окончившие 7 классов (на вторые курсы — 8 классов).

Поступающие в Сельхозтехникум подвергаются приемным испытаниям: по русскому языку и литературе (устно и письменно — диктант), математике (устно и письменно), конституция СССР (устно).

Лица, окончившие семилетки с отличными отметками, принимаются без испытаний, зачисляются в число учащихся и на стипендию по мере поступления заявлений.

Заявления принимаются с первого июня по 20 сентября, приемные испытания производятся с 20 по 25 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Заявления подаются на имя директора техникума лично или заказным письмом с приложением:

1. Свидетельства об образовании (в подлиннике).
2. Свидетельства о рождении (в подлиннике).
3. Автобиографии.
4. Справки об отношении к воинской повинности (для военнообязанных).
5. Справки о состоянии здоровья.

Учащиеся техникумов освобождаются от оплаты за обучение и обеспечиваются стипендией, питанием по рабочей карточке (через столовую техникума), общежитием.

Техникум имеет благоустроенное учебное здание, общежития, учебное хозяйство, квалифицированных преподавателей, библиотеку.

Адрес техникума: г. Сортовала, Школьная 12.

ДИРЕКЦИЯ.

Великогубская пожарная охрана РО НКВД предлагает всем учреждениям, предприятиям колхозам и частным лицам в ближайшие дни провести очистку дымоходов. За масте-

ром по чистке дымоходов обращаться в стройконтору (дер. Тарасы). Владельцам жилых домов, в которых не будет прочищены дымоходы, тонка печей будет запрещена-